Виничук Лилия, дирижер оркестра народных инструментов

Свое эссе я хотела бы начать со слов благодарности ко всем героям, сражавшимся в Великой Отечественной войне. Я склоняю голову перед мужеством и самоотверженностью советского народа. Я твердо уверена в том, что мы не имеем права жить безрассудно, потому что у нас есть возможность любить, учиться, развиваться и встречать каждый новый день — всё это даровано нам ценой миллионов жизней...

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная Война. С этого дня не осталось ни одного дома, ни одной семьи, кого бы обошла стороной большая беда. На фронт уходили сыновья, братья, отцы и деды. Многим из них не суждено было вернуться, многие были ранены, но даже те, кто вернулся живым и здоровым навсегда сохранили в памяти кровь своих однополчан. Мою семью трагедия также не прошла мимо.

Моего прадедушку – Бянкина Ивана Михайловича 1910 года рождения, война застала в возрасте 31 года. На фронт он был призван из деревни Степановка, Амурской области, Свободненского района. Война вынудила прадеда оставить молодую жену Бянкину (урожд. Кравцова) Матрену Ивановну и маленькую трехлетнюю дочку – мою бабушку Бянкину Любовь Ивановну.

Фронтовая жизнь началась и продолжилась для прадедушки в войсковой части, участвовавшей в битве под Москвой, в период сентября 1941 года по 20 апреля 1942 года. Поскольку он являлся рядовым пехоты, его обязанность заключалась в строительстве оборонительных сооружений, а именно — рытье окопов, траншей, огневых укрытий. В силу плохого оснащения, скудного обмундирования и ухудшения погодных условия в связи с приближением зимы, рядовой Бянкин заболел воспалением легких и был госпитализирован. В госпитале каждый приравнивался к борьбе с жизнью и смертью.

Когда самочувствие прадедушки улучшилось, военно-врачебная комиссия приняла решение об отправке домой в связи с неспособностью участвовать в оборонительных работах. Физическому состоянию был нанесен огромный урон, по возвращении домой прадедушка заявил о том, что домой он вернулся умирать. Молодая жена не согласилась с этим и самоотверженно его лечила.

Климат Амурской области отличается большой влажностью, по этой причине солдатское тело покрылось огромными чирьями. Бабушка

рассказывала: «Мама брала листы бумаги, прикладывала горчицу на места воспаления. Когда горчица подсыхала, она отдирала эти листы вместе со стержнями. На весь дом стоял дикий крик, бабушка и ее маленькая сестра затыкали уши и прятались от страха и жалости над отцовскими страданиями.» Однако это помогло прадедушке восстановиться и жить дальше. Конечно, на фронт его больше не брали, но вместе с тем он был членом коммунистической партии и уже в тылу стал руководителем тракторной бригады. Его задача заключалась в обеспечении фронта продуктами питания, а именно хлебом, крупами, овощами.

Труженики тыла и фронтовые бойцы ковали победу маленькими крупицами, и никто не задавал лишних вопросов *«Почему я?»*, если рассуждать логически, то сдаться было гораздо проще, ведь смерть всегда была на расстоянии вытянутой руки... Однако каждый горел победой, и пламя это не угасало в душах человеческих.

Мой прадед прожил недолгую жизнь, но был счастлив, потому что Победа советского народа позволила ему вновь увидеть весенний рассвет, воздушные «пломбирные» облака, улыбки детей, внуков — тот цветущий и поющий яркий май.